
XIX. évi folyarr\ 1889. 208. szárrv Vasárnap, április 28. 

Előfizetési árak: 
Egy évre . . 
Fél évre . . 
Negyed évre . 

5 frt — kr. 
2 frt 50 kr. 
1 frt 25 kr-

Szerkesztőség: 
Kurcaparti-utca 31. szám, hova a 
lap szellemi részét illető közlemé-
nyek és az előfizetési pénzek is 

küldendők. EGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY. 

Hirdetésekre nézve 
a lap egy oldala IS helyre van beosztva. 
Egv nely ara 90 kr. Belvegdij minden 

bei kutas tó l külön 30 kr. 
Hirdetések Stark Nándor kőnyvkereske-

deseben is lehete tnek. 

Nyilttér-ben 
minden egyes sor közlése 30 kr. 
Bermentetlen levelek csak ismert kezek-

től fogadtatnak el. 

K é z i r a t o k vissza nem adatnak. 

Megjelen hetenként háromszor : 
f a s á r n a p , k e d d e n é s p é n t e k e n r e g g e l . 

Egyes szám ára 4 kr. 

Felelős szerkesztő es kiadó-tulajdonos: 

SIMA FERENC. 

Előfizetések elfogadtatnak helyben: 
Stark Nándor es Dezsó Sándor könyvkereskedésében. 

Ugyanitt egyes szamok is kaphatók. 

Ki lesz az uj főispán? 
Ez a kérdés foglalkoztatja ma megyénk 

közönségét. 
Nagyobb és komolyabb érdeklődést még 

egy állás betöltésének kérdésével szemben 
sem tapasztaltunk, mint a leendő uj főispán 
eddig még nagyon is kérdéses személyisége 
iránt. 

A megye közönségének direkte semmi 
befolyása sincs arra, hogy ki állittassék me-
gyénk kormányzásának élére, s közvetve is 
csak akkor volna, ha a kinevezés előtt a bel-
ügyminiszter a megye iráuyadó embereinek 
véleménye iránt tájékozni akarná magát, s 
ezek óhajának tért engedne elhatározásában. 

S bár a főispán személyének megválasz-
tása a belügyminiszter bizalmának kérdése s 
a kinevezés felség-jog, mind a mellett az 
volna a legméltányosabb, legtermészetesebb 
eljárás, hogy a belügyminiszter a kinevezés 
előtt legalább tájékozná magát a megye han-
gulata i ránt ; mert nem lehet a kormányra 
semmi esetre sem közönyös, hogy egy megye 
minő érzelemmel fogadja azon fértiut, ki itt 
a miniszter bizalmából és a felség kegyelmé-
ből a legelső hivatalos méltóságot akarja el-
foglalni. 

S ha a kormány ridegen el akarna is 
e tekintetben a megye óhaja elől zárkózni, 
magára a kinevezendő főispánra is fontos, 
hogy személyisége már előre .rokonszenyre 
találjon a megye közönsége előtt. 

Mint tudjuk, a távozott főispánt kivéve, 
a kormány senkit sem kérdezett meg, még a 
megye országos képviselőit sem, hogy ki 
volna Csongrádmegyében a leghivatottabb 
ember a főispáni méltóság betöltésére, s innen 
van az a sajátságos állapot, hogy a kormány-
körökben azt találják legtermészetesebbnek, 
hogy Csongrádmegye főispáni állása csak 
importált nagyság által tölthető be méltóan. 

Hát ám legyen! Adjon a kormány nekünk 
egy idegen nagyságot; de ez azután akkora 
tekintély legyen, kinek idehozatala által nelás-
suk saját embereink mellőzését. 

Beismerjük, hogy nincs okunk kérkedni 
azzal, hogy megyénk egy egész sereg tekin-
télylyel rendelkezik a megye első méltóságának 
betöltésére; de ha arról van szó, hogy a 
kormány a íőispánságot nem puszta méltóság-
nak tekinti, hova régi fényes név és nagy 
vagyon kell csupán, hanem ez az állás az 
első bár, de egyszersmind legterhesebb hiva-
tala a vármegyének, ide munkaképes s igazi 
közigazgatási tehetség kell, akkor megyénk 
nem szorul importálásra; mert van egynehány 
kipróbált közéleti emberünk, a kik között egy, 
demokratikus szellem által vezérelt reform-

kormány, megtalálja a megye első állására 
képes férfiút. 

S lelkünkből mélyen örülünk, hogy me-
gyénk képviselőinek egy tekintélyes része ál-
tal tartott értekezlet épen ezen érzelemnek, 
ezen felfogásnak adott kifejezést, midőn el-
határozta és megkereste megyénk egyik leg-
tekintélyesebb és legjobb barát ja : Horváth 
Gyula országos képviselővel együtt Szentes, 
Csongrád, Szegvár és Tápé kerületének orsz. 
képviselőit, hogy sürgősen hassanak oda, 
hogy a kormány a lehetőségig megyénkbeli 
embert nevezzen ki a főispáni állásra. 

Ez jogos óhaja a megye közönségének ; 
mert azok, kik megyénkben e méltóság be-
töltésénél kombinátióba jöhetnek, mindenesetre 
jobban ismerik e megye viszonyait, érdekeit, 
ügyeit és bajait, mint egy idegen, mások in-
formátiója után mozgó ember, s igy egy ide-
való, közöttünk élt, velünk a megye előhala-
dásáért egy és más irányban már küzdött és 
e küzdelmekben érdemeket is szerzett ember 
inkább lesz hivatva e fontos állás betöltésére. 

De óhajtjuk ezt azért is, mert kell, hogy 
saját embereink egyikében nyerjen a munka 
és eddig szerzett érdem a kormány részéről 
kellő méltatást. 

Vajha megyénknek ezen óhaja a joggal 
megérdemelt méltatásra találna a kormánynál! 

tó 

— Megyei értekezlet. Mint már 
lapunk mult számában jeleztük, líónay Lajos, 
megyénk főispánja felmentetett állásától. Az 
értesítést épen a közigazgatási bizottsági ülé 
sen kapta Stammer Sándor alispán, hol nyom-
ban felvettetett a kérdés, hogy a megye kö-
zönsége miként vegyen bucsut megyénk volt 
főispánjától ? 

Stammer alispán, az ügy sürgősségénél 
fogva, f. hó 3-án d. e. 9 órára értekezletre 
hivta e tárgyban a szentesi megyei képvise-
lőket. A népes értekezlet abban állapodott 
meg, hogy rendkívüli közgyűlést kell össze-
hívni, melynek egyedüli tárgya legyen a megye 
közönsége részéről a búcsúvétel módjának 
hivatalos megállapítása. 

Midőn ez iránt az értekezlet megállapo-
dásra jutott, ¡Szeder János bizottsági tag állt 
fel s jelzé, hogy talán nem helytelen dolgot 
követnének el a megyei képviselők, ha a jelen 
értekezlet alkalmából, a küszöbön álló főispáni 
kinevezéssel szemben, kifejezésre juttathatnák 
azt az óhaj, hogy a kormány a megüresedett 
főispáni székre megyénkbeli embert nevezzen 
ki. S jó volua, ha egy küldöttség menesz 
tetnék ez iránt a ministerelnökhöz és a belügy-
ministerhez. 

Stammer Sándor értekezleti elnök ki-
jelenti, hogy ha ezt a kérdést is megbeszélés 
tárgyává akarja tenni az értekezlet, ugy ő 
már állásánál fogva se óhajt e tárgyalásban 
részt venni, s igy ajánlja, hogy az értekezlet 

tovább vezetésére más elnök választassék. 
— Fekete Márton indítványára értekezleti el-
nökké Kiss Zsigmond választatott meg, ki 
elfoglalván elnöki helyét, felvetette a kérdést, 
hogy Szeder Jáuos indítványa folytán óhajt-e 
az értekezlet az uj főispán kinevezésének kér 
dése iránt a megye óhajának tolmácsolása 
végett némi megállapodásra jutni? — Szeder 
János újból hangsúlyozván azon óhajt, hogy 
az eddig szóban forgó nevekkel szemben fog-
laljon az értekezlet állást aziránt, hogy lehe-
tőleg megyénkbeli ember neveztessék ki. Ha-
sonló értelemben szólt Temesváry Antal és 
Sima Ferenc is. — Balogh Jáuos szintén 
óhajtja, hogy megyebeli ember legyen a fő-
ispán ; de szokatlannak találná, hogy a mi-
nisteri és e határozott felségjoggal szemben, 
az értekezlet küldöttségileg akarjon a kormányra 
befolyást gyakorolni. Hasonló értelemben szólt 
Fekete Márton és Kristó Nagy István. — E 
ponton vitatkozva, jelent meg a teremben 
Nóvák József országos képviselő. 

— No, ki a főispán 11 Ez az egyhangú 
kéidés fogadja őt a teremben. 

— Még senki. — E percben Zsilinszky 
jelölt áll a kormánynál a legerősebben. 

Nóvák József ezután előadja, hogy ugy 
ő, mint Horváth Gyula beszéltek a minister-
einökkel és jelezték, hogy az eddig szóba 
hozott nevekkel szemben, némi nyughatatlan-
ság uralkodik a megyében és pedig nem az 
illető főispán-jelöltek személye miatt, hanem 
mert a megye saját emberét óhajtaná a fő-
ispáni széken látni. 

A ministerelnök kijelenté, hogy a kor-
mánynak még nincs határozott megállapodása, 

Is igy szóló még nem látja elkésettnek, hogy 
jaz értekezlet, a megye közhangulatának ki-
fejezése végett, megállapodásra jusson. Bár 
szóló is abban a nézetben van, hogy szo-
katlan e fellépés ; de az is szokatlan eljárás 
a kormánytól, hogy midőn a megye legelső 
állását be akarja tölteni, egyáltalában nem kí-
vánja magát informálni a megye hangulata iránt. 

Hosszabb eszmecsere után végre elejté 
az értekezlet azt az eszmét, hogy küldött-
séget menesszen a kormányhoz, hanem el-
határozta, hogy megyénk országos képviselőit, 
u. m. Tors Kálmánt, llelfy Ignácot, Nóvák 
Józsefet és Szivák Imrét, valamint Horváth 
Gyula volt kormánybiztosunkat táviratilag fel-
kéri, hogy hassanak oda, hogy megyénk fő-
ispánjává lehetőleg megyebeli ember nevez-
tessék ki. — Ezen táviratok Kiss Zsigmond 
értekezleti elnök aláírásával azonnal elküldet-
tek. S ezek eredményéül — biztos forrás 
után — annyit már eddig is konstatálhatunk, 
hogy: bár a f . hó 3-án tartott ministeri ta-
nácsban dönteni akart a kormány megyénk fő-
ispáni állásának betölsése felett; de a meykere-
sett országos képviselők közbenlépése folytéin, a 
döntés a jövő héten tartandó ministertanácsi 
ülésre halasztatott. 

Vasúti gyűlés. Kristó Lajos, H.-M.-
Vásárhely város polgármestere, mint a szentes — 
vásárhely—makói helyi érdekű vasút előkészítő bi-
zottságának elnöke, a következő meghívót küldte 



1 oldal. 
szét az érdekeltségi tagokhoz: .Hivatkozással az 
előkészítő bizottság 1888. évi 4. számú határozatára, 
a midőn gróf Bethlen Márkus ur ő méltósága által 
igért vasúti tervek és költségvetések szétküldése és 
beérkezése után, az előkészítő bizottsági ülés meg-
tartására folyó évi junius hó 1-ső napjának délelőtti 
10 óráját, az érdekeltségi gyűlés megtartására folyó 
évi junius hó 2-ik napjának delelőtti 10 óráját s 
mindkét gyűlés helyéül e város széképületének ta-
nácstermét ezennel kitűzőm, van szerencsem Címe-
det, mint az érdekeltségi gyűlés tagját az érdekelt-
ségi gyűlésre ezennel tisztelettel meghívni, azon ké-
réssel, hogy képviseltjének a vasútépítési költségek-
hez mily mérvben való hozzájárulása tekintetében 
megkívántató és teendő határozott nyilatkozatra a 
megbizást az emiitett üles alkalmára kieszközölni 
szíveskedjék. Az érdekeltségi ülés tárgyat képezi : 
Az előkészítő bizottság javaslata a vasút létezitése 
ügyében. H.-M.-Vásárhelyen, 1889. ápril 23. Kristó 
Lajos m. k., polgármester." 

— Az nj halászati törvény május 1-én 
életbelépett. Midőn ezen fontos tényt jelezzük, egy-
szersmind tudatjuk, hogy az uj törvény értelmében 
a halászat csakis halászjegy mellett van megengedve, 
s mindazok, akik akár halászati joggal bírnak, akar 
halászatot bérelnek, ugy a maguk, mint segédmun-
kásaik részére halászjegyet tartoznak váltani. A ha-
laszjegyért nálunk 50 kros bélyeggel ellátott kér-
vényben a rendőrkapitánysághoz keli folyamodni. A 
halaszjegyek kétfélék. A á frtos bálvány rózsaszín, 
az 50 kros kékszínű űrlap vászonpapiron. Amaz az 
önállóhalászok, emez a segédmunkasok számára val-
tandó. Aki halászjegy nélkül halaszik, az, habar 
inasként jogosultsága is van, büntetessel sujtatik. 
Felhivjuk tehát ezen dolgokra az érdekeltek ügyei-
mét, s miután a halászjegyeket az adóhivatal vá-
rosi hatóságunkhoz mar átküldötte, a halaszok igye-
kezzenek kiváltani, mert a törvény nem tudasaval 
senki sem védekezhetik. Bővebb felvilágositassal a 
hivatalos órák alatt, a rendőr főkapilany bárkinek 
is szivesen szolgál. 

Miheztartás végett megemlítjük, hogy a halaszok ügyelni 
tartoznak arra is, hogy müködésök által a hajózás, tutajozas, 
vagy fausztatás ne akadályoztassék, a hajóút, avagy kimeleti 
ter megjelölésére szolgálo tablak vagy egyeb jelek helyeikről 
el ne mozdittassanak. 

Mesterséges haltenyésztés céljából a halak és rákok 
tilalmi időszak alatt a megalapított mereteken alul is kifogha-
tok, de csakis a kapitányi hivatalnal benyújtott kérvény, ille-
tőleg erre nyert engedely alapján. 

Zártvizekból halfajok és rákok a tilalmi idő és a mé-
retekre való tekintet nélkül, bármikor kifoghatok es szállítha-
tók, ha a szállítók és eladók származásukat minden egyes eset-
ben a község elöljárósága által szabályosan kiállított bizonyit-
ványnyal igazoljak. 

Nyílt vizekből származó oly halak és rákok, melyeknek 

SZENTESI L A P 
fogása bizonyos időben tilalom alá esik, amennyiben törvényes 
méretekkel birnak, a tilalmi időszak alatt csak azon esetben 
szállíthatók vagy árusíthatók el, ha a tulajdonos azok szárma-
zását és a tilalmi idő előtti fogását minden egyes esetben köz-
ség elöljárósági bizonyitványnyal igazolja. 

A községi bizonyítványok bélyegnientesek, s mindig azon 
község elöljárósága illetékes, amelynek területén a halak vagy 
rákok kifogattak. 

Fogási tilalmak. Tilos: 
a) a halikra szedés a halászatra jogosított engedélye 

nélkül, 
b) minden oly fogóeszköz, pl. hallók, kosarak, varsák, 

továbbá minden oly készülékek használata, a melyek nyílásai 
(szemei) nedves állapotban mérve 4 cmeternél szűkebbek vagy 
alacsonyabbak, 

c) minden állandó halfogó készülék (rekesz, kosár, zár-
hálló) alkalmazása, mely közönséges vizállás mellett a parttól 
derékszögben mérve, a vízfolyás felénél többet elzár, 

d) több állandó készülék vagy (eresztő halló) használata, 
ha egymástól legalab 50 cmtr. távolságra nincsenek, 

e) halakat elkabitó, megniergezö es robbanó szerek (masz-
lag, oltatlan mesz, meregfü, dinamyt) használata, 

f) az éjjeli halászat napnyugtatói napkéltéig, 
g) gátaktól, zsilipektől, hallépcsöktöl és egyeb vízi mü-

épitinényektöl 30 uitrnyire fölfelé, vagy lefelé horog kivételevei 
halászni, 

h) vizeket a bennük levő halak kifogása céljából sza-
kaszonkint (duga) vagy egeszben lecsapolni vagy úgynevezett 
bányákban felfogni. 

Helyi és megyei hirek. 
— Ki lesz az uj főispán? Rónay Lajos, 

megyénk főispánjának visszavonulasa nem volt uj 
dolog a megye közönségé előtt, hiszen minden el-
lenző hírrel szemben, honapokkal ezelőtt mar — 
biztos forrás utan — közültük, hogy megyénknek 
ez év végen megtartandó tisztujitasat mar az uj 
főispán fogja vezetni, mégis az egesz megyet készü-
letlenül talalta Rónay főispánnak ily hirtelen történt 
felmentése, s ennek lehet tulajdonítani, hogy egesz 
rohammal lep fel a megye előtt az a kerdes, hogy 
ki legyen e megye főispanja Y Megvalljuk őszintén, 
hogy e tekintetben a távozó főispánnak biztosabb 
talajt kellett volna a megye szamara fentartani az 
altal, hogy ő maga hozott volna javaslatba a kor-
mánynál egy, a megye közhangulata altal is feltétlen 
koncedalt férfiul. O azonban, mint tudjuk, betolyasat 
ez irányban epen nem ervenyesitette, s innen van, hogy 
inegyenk szamba jöhető fertiaival szemben, idegen 
megyebeli nevek lepnek előterbe. E percig legalabb, 
nndon e sorokat írjuk, megyénk főispáni allasara Zsi-
linszky Mihály volt orsz. képviselőnek es bekésmegyeí 
birtokosnak van legtöbb kiiatasa, s hogy kinevezese 
eddig tenynyé nem vált, az a megyei kepviselők 
ertekezleteben nyilvánult s a kormánynak is tudo-
masara juttatott azon óhajnak tulajdonítható, hogy 
e méltóság betöltésénél inegyenk^ notabilitasai is le-
hetőleg tekmtbe vétessenek. Épen nem mernénk 
azonban alhtani, hogy a hivatalos lap legközelebbi 
szama nem hozza-e már Zsilinszky kineveztetését. 

52. szám. 
Annyit azonban tudunk, hogy ha győzni fog a kor-
mánynál megyénk azon óhaja, hogy megyénkbeli 
ember legven a főispán, az esetre Fekete Mar-
ton főigazgató és Stammer Sándor alispánnak van 
legtöbb kilátása a kineveztetésre. 

— Rendkívüli megyei közgyűlés. 
Csongrádvármegye köztörvényhatósági bizottsága f. 
évi május hó 7-én délelőtt 9 órakor rendkívüli köz-
gyűlés tart, melynek egyetlen tárgya méltóságos 
Zombori Rónay Lajos főispán urnák, Csongrádvar-
megyénél viselt főispáni hivatalától — saját kérel-
mére történt felmentése folytán, sok évi buzgó és 
ernyedetlen működésének és érdemeinek, ugy íávo-
zása feletti fájdalom és részvét kifejezésnek köz-
gyűlési jegyzőkönyvbe iktatása és a hozott határo-
zat átadásának teljesítésére a közgyűlés kebeléből 
egy küldöttség megválasztása és kiküldése iránti in-
tézkedés lesz. 

7" Sajtóper. Lapunk szerkesztője ellen Ba-
lázsovits Norbert volt szerkesztő és gimnáziumi 
tanár által indított sajtóperben a vegtárgyalást a 
budapesti sajtóbiróság f. évi junius 6-ara tűzte kí. 

— A viz apad. Eddig 8.19 cmterről 7.79 
cmtrre szállt le a viz, tehát az apadás 40 cmtr., s 
miután az egész vonal be van védve, a társulat a 
kunszentmárton-mindszenti szakaszon beszüntetett 
minden védelmi munkalatot. 

— A .Szentes ós Vidéke" folyó évi 18. 
száma Balázsovits Norbert visszalépésével, az uj 
szerkesztőség neve alatt jelent meg. A „Szentes es 
Vidéke" szerkesztője dr. Mátéffy Ferenc, segéd-
szerkesztője Bánfalvi Lnjos lesz. Az uj szerkesztők 
ismert, tehetséges fiatal erői városunknak s a pro-
gramul, melylyel nevök alatt a lap első száma meg-
jelent, városunk és megyénk közerdekeért, szemé-
lyeskedestől ment küzdelmet ígér.Örömmel üdvözöljük 
e törekvést. Az ügy és az eszme legyen mindig a 
vita targya, s akkor a sajtó aldással munkálhat a 
közjó érdekében. 

— Szinészet. A jelentkezett színigazgatók 
közül az engedélyt julius ¿0-tól kezdődőleg, heten-
ként legtöbb 5 előadás kikötésével, a rfőkapitányi 
hivatalban tegnap d. u. 3 órakor tartott értekezlet 
többségének niegallapodasahoz képest, Ilalmay Imre, 
jelenben sátoralja-ujhelyi színigazgató nyerte el. A 
színtársulatról a felvidék nagyobb varosainak saj-
tója meleg lelkesedéssel szól. Eperjes, Szatmár, Mis-
kolc és Satoralja-Ujhely közönsége egyaránt meg-
szerette a társulatot. Különösen az első énekesnő, 
Halmayné Emmáról irnak elragadtatással. A társu-
lat névsora: Nők: Halmayné Emma, operette és 
népszínmű énekesnő; Nagy Vilma, operette, nép-
színmű énekesnő es soubrette; Balogh Luiza, segéd-
énekesnő ; Nógrádiné, Bodrogi Lina naiv és drámai 
szende ; Kőunvesné Anna, anyaszinésznő ; Szabóné 
operette komikáné. Hat tagból álló női kar. — Fér-
fiak: Andorfi Péter komikus, operette-buffo, szalon-
szinész ; Nógrádi János, tenorista; Deák Péter, ke-
délyes apa, buífo, komikus; Bagi Gyula, szerelmes 
es társalgási színész; Földvary Józset, baritonista, 
népszínmű énekes; Halmay Imre társalgási; Mátrai 

A „SZENTESI LAP" TÁRCÁJA. 

A megölt ország. 
— Történeti elbeszélés. — 19 

I r ta : B I B Ó L A J O S . 

XII. 

Mohács. 
1526. augusztus 26-án még a nap sem ugy 

kelt fel, mint máskor. 
Keleten a nap azúrkék színben ragyogott s a 

vérpiros gömb, mely a Duna habjaiból emelte fel 
arcát, megragyogtatta sugarait a magyar és török 
tábor csillogó fegyverén. Nyugaton nehéz, ólomszinü 
fellegek kóvályogtak a magasban s a nap barátságos 
sugarainak fényét elhomályositá egy-egy félelmes 
villám, a mint végig nyilallott a hömpölygő fellegek 
kőzött. 

Hadsorokban állott mind a két tábor s már a 
reggeli órákban, midőn Báthory nádor körülhordozta 
Lajos királyt a sorok közeiben, megdördültek az 
ágyuk s bőmbőlésüket rémesen visszhangoztak a 
távolban zöldelő baranyai hegyek. 

Apró csatározásokkal telt el az egész nap a 
délutáni órákig, a mikor megharsantak a tárogatók, 
egetverő csataorditás reszketteté meg a léget s kez-
detét vette a harc, melyről a későbbi századok egyik 
nagy költője is azt mondá: „Nemzeti nagy létünk 
nagy temetője Mohács.* 

A balszárny, melyet Tomory vezényelt, a kis 
Dunától valamivel beljebb, egy nadasból intézett 
vakmerő rohamot a török lovassag ellen s pillanat 

' alatt egy vértengert arasztott maga körül. 
— Előre magyarok ! Utánam ! — kiáltja To-

mory s sarkantyúba kapva lovát, mint egy viharos 
felleg, sötéten lengő csuhájával oda ront, hol a ve-
szély legnagyobb, s csapasai alatt jobbra-balra dől 
az ellenség. 

S nyomában halad mindenütt az a gyermek-
arcu, piros dolmányos lovag. 

— Előre! — kiáltja s villogó kardjának suhin-
tását egy-egy rémes hörgés követi. 

Mikor azután a nádas egy sűrűje pillanatokra 
elfedi őket a küzdők szeme elől, megforgatva kard-
ját feje felett, hogy a párolgó meleg vér oda csep-
pen arcába, melyet egy őrületes, görcsös kacaj egész 

, eltorzít s a hatraforduló vezérnek, Tomorynak ép 
azon percben meríti keblébe, midőn az biztatni 
akarja: 

— Utánam, fiam! 
Hanem a szó elakad torkában, lehanyatlik a 

lóról, szemei kérdőn tapadnak a kiomló vérben ké-
jelgő lovagra, de nincs ereje szólani. 

S hogy a bosszú müve teljes legyen, a lovag 
lehajol hozzá, mellére hág a haldokló szerzetesnek 
s fülébe súgja : 

— Ismersz-e, Tomory? 
A sebesült nem szólt, ajkai vonaglani kezdenek 

s látszik, hogy még csak másodpercek vannak hátra 
életéből. 

— Szabácsi János gyermeke vagyok, kit meg-
ölettél. Ezért kellett ma meghalnod neked ! — szólt 
a lovag s egy könyet morzsolt szét szemeiben. 

A következő percben már lován termett s neki 
ment elszántan a viharnak, mely halállá változott e 
napon s gazdagon aratott. 

A király, fején az emlékezetes rézsisakkal, egy 
emelkedettebb helyről szemlélte a harcot. Arca halott-
halvány volt s szemei kifejezés nélkül csüggtek azon 
a 35—40 leventén, kik Thurzó, Ratkay és Kállayval 

j élükön, csekély testőrségét képezték. 
Már körülbelől egy órája folyhatott a harc, 

az ég is fekete, vészterhes fellegekbe öltözött, villám 
villámot kergetett, midőn gőzölgő lován jön Báthory 
Endre s jelenti: 

— Miénk a győzelem! Nézd, uram király, amott 
fut a török s ha a borostyán koszorúkból talán egy 
levélkét óhajtanál, ugy itt az idő, végy részt magad 
is a pogány elleni dicső csatában ! 

Az ifjú király arca pirba borult s a nemes 
mén, megérezve ura akaratját, nagyot szökelt, hogy 
a sisak a király fejéről a főidre hullt. 

— Rosz jel ! — rebegi Lajos s még jobban 
elsáppadt; de hirtelen utána teszi: Utánam! 

— Győzelem, vagy nemes halál! — kiáltják a 
! leventék s kétségbeesett vitézséggel, sebet és halált 
megvető hősi elszántsággal, mint villám az ég bol-
tozatán, száguld végig a harcmezőn Lajos király és 
kísérete s körülöttük a hullák dombokká tornyosulnak. 

A futó törökök sora egyszerre két felé nyilik s 
i 500 agyú szörnyetegnek a pokolnál is sötétebb 



56. szám. 
József, drámai apa, baritonista. Hat tagból álló ki-
tűnő férfikar. Egy súgó. szabó, kellékes, pénztárosnő. 
Balogh Gusztáv, karnagy, 7 tagból álló kitűnő zenekar. 

— Azt a furkót, nielylyel Gyömbér Pál 
ötszörös rablógyilkos Fazekas (Nyul) Istvánné szeg-
vári tanyai lakosnőt felholtra verte, a napokban 
szállította be a szegvari elöljáróság a szentesi kir. 
jbirósághoz. A furkót a gyilkosságot rnegakadalyozó 
öt éves kis fin utmutatasára találtak meg egy árok-
ban, a szegvári tanyák között. 

— Katonai lóvásár. Katonai lóvásár tar-
tatott városunkban ápnl ho 30-an, mely alkalommal 
a megjelent bizottság az elővezetett lovak közül csak 
négyet talált katonai célra alkalmadnak, s ezeket sem 
a gazdáktól, hanem kupecektől vette meg. 

— A tel iéncsorda ugy a felső, mint az 
alsó járásra, tegnap, f. hó 4-én hajtatott ki először. 
A közpénztárban eddig összesen 798 tehén után fi-
zettetett be a szájbér, es pedig a felső járásra W9 
db., az alsó jarasra pedig 619 db. után. A 798 db. 
tehén után összesen 9570 frt folyt be. 

— Öngyilkos pékinas. Szilagyi Sándor, 
Keichenbach Jakab pekmester 15 eves tanonca, f. 
hó 3-án délután 2 orakor a csordajarason revor-
verrel balantekoii lőtte magat. Öngyilkossaganak in-
dító okauol a következőket írhatjuk: Szilagyi Sán-
dor es Lővy Vilmos pékinasok Keiclieiibach Jakab 
péküzleteben voltak alkalmazva. F. hó 20-an, azaz 
csütörtökön délután mind a ketten Szegvarra men-
tek at süteménynyel; de a pénzt, melyet az eladott 
süteuienyert kaptak, nem hoztak haza es nem ad-
tak át gazdajuknak. S mert Keichenbach az esetet 
feljelentette a rendorsegnei, a büntetestól való fe-
lelem következteben, Lővy Vilmos azonnal kereket 
oldott Szentesről s allitólag a fövarosnak vette ut-
jat, Szilagyi Sándor pedig, valószínűleg a süteme-
nyekert kapott penzen, pisztolyt vásárolt Szegvaron, 
honnan penteken délelőtt vissza jött Szentesre, s itt 
Schreier János kisen boltjaban cigaretteket vasa-
rolva, azzal a kijelentéssel távozott, hogy öt többe 
ugyan senki sem latja ebben a kutya vilagban. 
Schreier előtt annyival inkább gyanúsnak tünven 
fel özilagyinak ez a kijelentese; mert a pisztolyt is 
latta a tiu zsebében, s miután kileste, hogy Szilagyi 
a csordajarás fele vette utjat, rögtön jelentest tett 
a közelben lakó csendőrségnél, honnan Fekete Já-
nos es Tan István csendőrök azonnal a tiu keresesere 
indultak. Utol is ertek a csordajarason; de mar ké-
sőn ; mert a fegyvert eppen akkor sütötte el, mikor a 
csendőrök mar-mar a sarkaban voltak. A tiatal ön-
gyilkost beszállították a városi közkorhazba, hol 
iszonyú kínok között délután ti orakor meghalt. 

— Két zöld papagály, kisebb fajta, a 
kalitból kirepült. A nyombautasitó vagy megtalalo 
a tulajdonos Szathmary Edetol illő jutalomban re-
szesül. 

— Jégbiztosítást különös kedvező feltéte-
lek mellett eszközöl Szénássy Ferenc vas es fűszer-
kereskedő, a „Duna* biztosító társaság szentesi fő-
ügynöksége. 

SZENTESI LAP. 
- Sok Százezer ember nincs abban a kel-

lemetes helyzetben, hogy minden kisebb vagy nagyobb bajban 
testet mindjárt gondos apolásban s kellő gyógykezelésben ré-
szesíthesse, a mi a gazdagabbaknak mindig modjokban van. E 
szazezerek tehát nagyon is gyakran arra vannak utalva, hogy 
kipróbált haziszerekkel segítsenek magokon, a mennyire ez csak 
lehetseges. Természetesen ilyenkor igen fontos dolog az, hogy 
haszontalan cseppek es porocskak ne akadjanak kezök ügyébe, 
melyekkel vegre is csak a penzöket csalják ki zsebökböl. Az 
emesztesi zavaroknal is nagyon sok tügg a helyes haziszer meg-
választásától, s azt a legjelesebb orvosok is elismertek, hogy 
ez esetekben Brandt Kich. gyogyszeresz svájcilabdacsai gyógyító 
hatasukat már is tenyesen bizonyítottak. l>e mindig, különösen 
a keresztnevre ügyelve kell kerm a lirandt Richárd gyogy-
szeresz-tele svájci labdacsokat, mert a csalodasig híven utánzott 
s hasonló névvel jelzett labdacsokat is árulnák. Szorosan ah-
hoz tartsuk magunkat: hogy veilojegyül minden valódi doboz 
címlapján egy teher kereszt vörös mezőben s ez elnevezés : 
brandt Kich. gyógyszerész svájci labdacsai" talalható. Minden 
mas íajta dobozt vissza kell utasítani. 

3. oldal. 

Ház eladás. 

LEGÚJABB. 
Lapunk zártakor vesszük a távirati értesítést, 

hoyy a már tápunk más helyén említett főispáni -
jelöltek mellett, Vörös László minisz-
teri osztálytanácsos, liankiss Károlyné umö 
veje van Zsilinszkyn kívül megyenk fő-
ispáni állásara a kormány részéről je-
lölve, s megyebeli tekintélyeink közül legiijabban 
a szentesi intelligentiának vezére: Kiss Zsig-
mond ügyvéd neve is kombinatióban 
van. Annyit már határozottan tudunk, hogy a leg-
közelebb tartandó ministertanács-ülésben a kormány 
rés tér öl végmegállapodás történik megyénk főispáni 
állásának betöltése iránt. 

Jámbor N a g y István III. t. 198. 
számú h á z * szabad kézből eladó. 1—3 

MEGHÍVÁS. 
A szentesi hengermalom rész-

v é n y t á r s a s á g részvényaláirói a Schveiger-
féle malomtelepen levő igazgatósági épületben 
1889. évi májns hó 12-én d. n. 3 óra-
k o r megtartandó 

KÖZGYŰLÉSRE 
meghivatnak az alapítók által . 

T á r g y : 
Az alapszabályok kiegészitése. 

1440. a. ü . 889. 

Hirdetmény. 

Elhaltak névsora. 
Szentes, 1889. april ¿8-tól május 4-ig. 

Fekete Ignác, 2 hetes, születési gyengeseg. — Fuluckai 
Mária, ¿8 eves, tüdovesz. —Vecseri János, ±1 eves, tüdogümo-
kor. — Borhely Zsuzsanna, 07 eves, szívszélhűdés. — Nobik 
Julianna, 1 eves, belhuruL — Cukor Antal, 2 honapos, agy-
hártyalob. — Borsos Szabó Lídia, 12 eves, tüdovesz. — Ar- 1538.— 1889. tk. SZ. 
gyellan Julianna, 2b eves, gyomorseb. — Uránic Mihály, 4 napos, 
születesi gyengeseg. — Szilagyi Sándor, ló eves, öngyilkos, lövés 
által. 

A III-ad osztályú kereseti adóval meg-
terhelendő uj adózók, valamint a nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok és egyletek 
1889. évi adókiszámitási javaslatokat kitüntető 
lajstroma alulirt hivatalnál f. évi május 5-től 
12 éig 8 napon át közszemlére lesz kitéve. 

Felhivatnak az érdekeltek, hogy ezen laj-
stromokat a jelzett idő alatt tekintsék meg s 
netáni felszólamlásaikat a szegedi kir. adófel-
ügyelőség, utóbb a szentesi adókivető bizott-
ságnál nyújtsák be. 

Városi adóhivatal. 
Szentesen, 1889. május 2. 

Tóth Kálmán, 
adóügyi tanácsnok. 

Póthirdetmény. 

torka feketéllik a gomolyaggá zsufolodott magyar 
seregre. A halál maga. 

Azután jön egy főidet, szivetrázó iszonyú böm-
bólés, mely elnyomja a haldokló lelkettepő jajgata-
sat, nyöszörgését. Dragíly János kezéből lehanyatlik 
az ország címeres zaszlőja s az agg nemes, jancsar 
lovak patkói alatt leheli ki nemes lelket e szavakkal: 
Finis Hungáriáé! . . . 

A király megrémült, futó seregének egy árjá-
tól elsodortatik testőrei mellől s a tomboló vihar 
leple alatt megkiserti a menekülést. 

Nem harcol már a magyarok közül senki, 
csak a Thurzó László vezérlete alatti kis testőrcsa-
pat. Azok nem felnek a tűztől, vértől, hanem bele-
rohannak a tüztengerbe s eloltják verrel. 

A melyik közülök elesik, nincs ideje meg fel-
sikoltani sem, hogy tarsaiban kialtása megdöbbenést 
keltsen. A jancsar hosszú, szigonyos dárdaja hátul-
ról luródik keblebe s midőn a vad katona onnan 
kirántja, a sziv is utána szakad. Az igy megcsonkí-
tott aztan lehajol a földre, telszakit onnan egy néma 
rögöt, megcsókolja es azutan csendesen — meghal. 

Az olyan hazaszeretet nem frázis! 
Mikor aztan már közel jutnak a kegyelmes és 

„nagy44 szultán sátorahoz, Thurzó előtt egy villogó 
szemű féríi terem s rá kiált: 

— Számolhatunk ! 
— Bakics! — sziszegte Thurzó s a két levente 

összecsap. 
(Folytatása következik.) 

Szentesi piaci árak. 
Szentes, 1889. május 4. 

A gabna-üzleti forgalom még mindég pang ; 
gazdáink, tekintettel az olcsó árak és a vetések si-
lány és gyönge allasara, igen tartózkodok buzaik 
eladásában. 

Következő árakat jegyezhettük. 
Buza: Ilimként 0 frt 70—80 kr. 
Árpa: köble 4 frt 50 kr. mmja 5 frt 60 kr. 
Kukorica: köble 4 frt 20 kr. mmja 4 frt 10 kr. 
Zab: köble 3 frt 40 kr. mmja 5 frt 70 kr. 
¡Szalonna: mmja 47—49 frt. 
¿Sertéshús: lius és kolbász 50 kr. Csontos 40 kr. 

kilónként. 
Marhahús: kilója 30 kr. 
Juhhus: kilója 40 kr. 

N y i l t - t é r . 
(E rovatban kÖzlottekt'-rt uein t«lelrts a sierk.) 

Ügyvédi iroda megnyitás. 
Dr. S a l á n k y J ó z s e f 

köz- és váltó-ügyvéd 

ügyvéd i irodáját Szegváron 
Rozmaring-utca 324. sz. a. 

m e g n y i t o t t a s ajánlja magát a jogkereső 
közönség szives figyelmébe-

Kiadó lakás. 
Ö z t . Fr ied Józsefné I. t. 265. sz. 

házában egy udvari lakás, bútorral, vagy a 
nélkül, minden órán kiadó. 3—3 

BALOGH BENEDEK 
III. t. 45. számú háza szabad kézből 

eladandó. 

Buscli Miklós 
I. t. 123. számú háza kedvező feltételek mel-
lett eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal 

ugyanott. 3_a 

A szentesi kir. járásbíróság, mint telekkönyv 
hatóság közhírré teszi, misszerint a mindszenti ta-
karékpénztár végrehajtatónak, Balogh Mihály és neje 
Balogh Mária szentesi lakosok végrehajtást szenve-
dők elleni 000 frt és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében 41)94—88. tk. sz. a. kibocsátott árverési 
hirdetményben a szentesi 3523. sz. tjkvben A f 20:2 a 
rszám alatt foglalt. 344'2 nsz. öl terű városi ház 
és udvarra 1017 frt kikiáltási árban ezen telekkönyvi 
hatóság helyiségében 1889. évi május hó 9-ik napjá-
nak délelőtti 9 órájára kitűzött árverés az 1881. 
00. t. c. 107. §-a alapján, Szentes város közönsége 
vliajtató érdekében is 27:2 frt 07 kr. tőkekövetelés 
s jarulékai kielegitese végett megtartatni fog. 

Kelt Szentesen, a kir. járásbíróság tkv. ható-
ságánál 1889. april hó 10-án. 

Farkas Gedeon, 
kir. jbiró. 

Figyelmeztetés, 
A marhalevelek kiállítása körül tapasztalt 

visszaélések nieggátlása tekintetéből a ki sa-
ját nevelésű, bármiféle állatról, tehát lóról, 
csikóról, szarvasmarháról, borjúról, kecskéről, 
juhról, bárányról, sertésről vagy malacról 
marhalevelet akar kiállíttatni, tartozik a rend-
őrkapitánynál személyesen megjelenni és ott 
személyazonosságát és a saját nevelésünek 
állított jószághozi tulajdonjogát teljes hitelt 
érdemlő és írni tudó két tanúval igazolni. Ha 
a marhalevelet kiállíttató nevelőgazda, vagy 
a tanuk a marhalevél kiállító előtt ismeret-
lenek, tartoznak személyazonosságukat saját 
nevökre kiállított és lakásukat is kitüntető 
adókönyvvel igazolni. E nélkül marhalevelek 
nem adatnak ki. Minthogy pedig marhalevél 
nélkül semmiféle jószágot sem másra átru-
házni (eladni, ajándékozni stb.), sem országos 
vagy hetivásárra, sem idegen vármegyékbe 
legeltetésre hajtani nem szabad: elkerülhetle-
nül szükséges, hogy az állattulajdonosok mar-
halevelekről kellő időben gondoskodjanak, és 
hogy a nevelőgazda, midőn saját nevelésű 
állatjáról marhalevelet szándékozik kiállíttatni, 
adókönyvét és két tanút mindenkor magával 
hozzon. 

Szentes, 1889. april 25. 
Rendőrkapitányság. 



4. oldai. SZENTESI LAP. 51. szám. 

1019—1889. tk. sz. 

Árverési hirdetményi kivonat 
A szentesi kir. járásbíróság, mint telek-

napján délelőtt 9 órakor ezen telekkönyvi ha kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb 
tóság helyiségében megtartandó nyilvános ár- megjelölt ingatlanok az 1889. évi junius hó 
verésen a megállapított kikiáltási áron alól 17-ik napján d. e. 9 órakor ezen telekkönyvi 
is eladatni fog. hatóság hivatalos helyiségében megtartandó 

. . , A, , , „ . . , . . • „,y f , e_ Árverezni szándékozók tartoznak az in- nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási könyv, hatóság közlurré teszi hogy J o z s a b e c s á r á n a k 1 0 o á t > i s 0 . é . 6 0 á r
y

o u a l ó l i s e l a d a t n i f o g n a k . 
Józsel végrehajtatónak Józsa Márton végre- * vagy a , 1881 LX. t. c. Árverezni szándékozók tartoznak az in-
haitást szenvedő elleni 1087 írt oO kr. toké- e ¿u • i »1 ^ < 1 1 ' ^ „ . , , , , 4rn\ a • * 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé- 4 2 ' £ Í b a n , . , e l z e t t Aríolyammal s i m í t o t t és gatlanok becsárának O'^-at vagy.s o. é. 03 
ben a szentesi kir. járásbíróság teráletén lévő f , / 8 8 8 " é / ' n o v". 1 : é " 3 f f ; ' f ™ 90 krt es 28 htot készpénzben vagy az 
és Szentes város határában fekvő, a szentesi kelt .gazsagngynnn.sten rendelet 8 §-ában 1881. LX t c 42. g-aban jelzett, árfolyam-kijelölt ovadekkepes értékpapírban a kiküldött mai számított és az 1881. evi november ho 

Kelt Szentesen, 1889. mártius 26 án. 
Szentesi kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 

F a r k a s Gedeon, 
kir. járásbiró. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A szentesi kir. járásbíróság, mint telek-

szőlőre az árverést 406 írtban ezennel meg-
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi 
junius hó 3-ik napján délelőtti 9 órakor ezen 
telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében tk s / 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla-
pított kikiáltási áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az in-
gatlanok becsárának 10u

(l-át készpénzben, , 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett, f ? 1 1 ^ h a * ó s á ? k ö z l l U T ? Vm kir 
árfolyammal számított és az 1881. évi no- kmcstar vegreha)tatonak Halász Szabó József 
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 2® vegrehajlast szenvedők elleni 19 írt 
ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékké- ° 6 k / ' toké köv. es jarulekai iránti yegreha,tasi 
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, a s z e n t e s i k , r * J ^ s b i r ó s á g területén 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében , e v o e s

 0 ™ r o s dal imban fekvó, a 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye- «zeuiesi 8337.es 2/81. sz. tjkvben A f 9 1 o . r s z . 

éséről kiállított szabálvszerü elismervényt a- f o 8 l a l t v a r o s l h a z r a > az A f 3484. rsz. 
alatt toglalt nagyhegyi szőlőre az árverést o. 
é. 639 írt és 280 írtban ezennel megállapított 

zéséről kiállított szabályszerű 
átszolgáltatni. 

Kelt Szentesen, 1889. évi martius 14-én. 
A szentesi kir. járásbíróság mint telek-

könyvi hatóság. 
F a r k a s Gedeon, 

kir. jbiró. 

natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé-
séről kiállított szabályszerű elismervényt át-
szolgáltatni. 

Kelt Szentesen, 1889. mártius 4-én, 
A szentesi kir. járárbiróság, mint telek-

könyvi hatóság. 
F a r k a s Gedeon, 

kir. jbiró. 

Szerszámfák! 
Kőris és szil, hengerfák, tölgy- és nyárfapad-
lók, szilfadeszkák, kész kubikos és istállói ta-
licskák, veres fenyődeszkák és ríglik, továbbá 
hengerfenyők és teljes É P Ü L E T F Á K 
gyors és pontos előállítására vállalkoznak 

Horváth testvérek, 
Kunszentmártonban. 

Üzlethelyiség a vásártéren. 
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1176.—89. tk. sz. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A szentesi kir. járásbíróság, mint telek-

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. 
kincstár végrehaj tatónak Zsarkó Kuti Sándor, 
úgyis mint kiskorú gyermekei gyámja, végre-
hajtást szenvedő elleni 82 frt 14 kr. tőkekö-
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A S Z T A L O S M E S T E R S Z E N T E S E N 
I. t. 43. szám. 
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a o o 
vetelés és minden járulékai iránti végrehaj- Q ajánlja magát mindennemű M Ü A S Z T A L O S M U N K Á K elkészítésére Q 
tási ügyében a szegedi kir. törvényszék (a O 
szentesi kir. járásbíróság) területén lévő, Szen- O 
tes városában fekvő, a szentesi 7492. számú Q 
telekjegyzőkönyvben A + 2836,, rszám alatt O 
foglalt 198 nszöl terű ház és udvarra az ár- Q 
verést 600 írtban ezennel megállapított ki- Q 
kiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb Q 3-

B Ú T O R O K E S E P Ü L E T -
M U N K Á K , 

megrendelésére a l e g n a g y o b b figyelem és pontosság fordittatik ! 
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megjelölt ingatlan az 1889. évi junius 19-ik O O O O O O C O O O O O O D O O O O O O O O O O O O O C O O O D O O O O O 

Kitűnő minőségi), jó és olcsó borok! 
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint a hegyalján szerencsés voltam 

KITŰNŐ, JÓ ES OLCSÓ BOROKAT 
bevásárolni. Kapható nálam- 5—5 

kitűnő érmelléki, diószegi, 88-iki termés lit. 24 krért. 
kitűnő csongrádi lit. 20 krért, 

kitűnő alpári literenkint 20 krért, 
kitűnő villányi vörös, 86-iki termés, literenkint 36 krért. 

Ezenkívül ajánlom Ér-Diószegen kisüstön főtt k i tűnő c s e r e s n y e p á l i n k á m a t l i t e r e n k i n t 1 f r t 2 0 krért . 
B o r a i m k i tűnő jó minőségérő l egy próbavásár lássa l bárki meggyőződhet, ugyanazért kérem a n. é. közönség szíves J 

látogatását és kegyes pártfogását. — Nagyobb vételeknél a hordót vagy üvegeket díjtalanul házhoz szállítom és olcsóbban számítom. 

2 S T e - c i m a , 3 3 . 3 a J ó n á s . 
Üzlethelyiség: felsőpárt, Dósai-féle saját házamban. 




